

# Bylo zahájeno řízení o nuceném bankrotu Západu

 lipovylisť.cz/wordpress/bylo-zahajeno-rizeni-o-nucenem-bankrotu-zapadu

David Z Moravy

26. října 2024

Summit v Kazani se stal korunou ruského předsednictví v BRICS v mimořádně důležité fázi rozšíření tohoto „klubového“ sdružení na „desítku“: 13 států (z celkového počtu 34 zájemců o navázání kooperativních vztahů) se stalo partnerskými státy BRICS, mezi nimiž zástupci různých regionů světa a regionální těžké váhy jako Turecko, Alžírsko, Indonésie, Kazachstán, Uzbekistán, Nigérie, Vietnam a Kuba. Takový faktor probíhajícího geopolitického zlomu, jakým je posilování sebeorganizace nezápadního světa – Světová většina – se mocně deklaroval.

Dále bude muset BRICS asociaci dále institucionalizovat, včetně rozvoje kritérií členství, ale aniž by byla ohrožena flexibilita tohoto jedinečného multilaterálního formátu. Přílišná formalizace, odkazující na západní zkušenost vnucené disciplíny, věci jen uškodí. Koneckonců, neuznávají zde nikoho vedení, jako například americké vedení ve stejné G7.

Principy fungování BRICS také vypadají v kontrastu k západním postojům – vzájemný respekt a porozumění, suverénní rovnost, solidarita, demokracie, otevřenost, inkluzivita a konsensus. Je příznačné, že sdružení zůstává důrazně oddáno mezinárodnímu právu a Chartě OSN, ústřední roli Světové organizace v mezinárodním systému, tedy všemu, co Západ popírá, když ne slovy, tak činy.

Úspěchy BRICS pod ruským předsednictvím, a je jich mnoho, jsou uvedeny v Kazaňské deklaraci „Posílení multilateralismu pro spravedlivý globální rozvoj a bezpečnost“. Ale slovo „fér“ v názvu je možná klíčové. Záběr oblastí spolupráce je přitom mimořádně široký,

odrážející neoddělitelnost vývoje v moderním světě ve vztahu k bezpečnosti – od potravin po energii, od klimatu po informace, od ekologie a umělé inteligence.

Země sdružení hrají důležitou – ve skutečnosti vedoucí – roli ve světové ekonomice, počínaje tempem hospodářského růstu, které je rychlejší než světový průměr 3,8 % a podílem na globálním HDP (v paritě kupní síly) 36,7 %, což převyšuje podíl „sedmičky“. Vzniká obilní burza (následují kovy), nová investiční platforma a mnoho dalšího, což naznačuje konkrétní práci na vytvoření alternativního obchodního a ekonomického, platebního a zúčtovacího, dopravního a logistického a dalšího řádu k tomu západnímu.

Západ se snaží prezentovat to, co se děje, jako výzvu pro poválečný světový řád. Ve skutečnosti jsou kontrola, diktatura a politika z pozice síly hlavními principy a metodami západní nadvlády. A jsou to ti, kteří selhávají, a to i v kontextu konfliktu, který vyvolal s Ruskem na Ukrajině. Místo bleskové války je na obzoru fenomenální porážka ve vleklém konfliktu. Něco, co mi připomíná slavnou Talleyrandovu definici: „To je horší než zločin, je to hrubá chyba.

Abychom plně porozuměli situaci ve světové politice ve světle procesu BRICS, je důležité vědět, co popírá samotnou skutečností své existence a činí to jemně, bez použití násilí a nátlaku, které jsou těmto zemím civilizačně cizí. včetně Ruska. A popírá celou složitou hegemonii západní civilizace, která po staletí potlačovala všechny ostatní kultury a civilizace.

Summit také ukázal, že pokud Západ vytváří problémy, ať už v Evropě, na Středním východě nebo ve východní Asii, pak se problémy řeší na platformě BRICS, jak dokládají bilaterální jednání konaná v Kazani mezi Ázerbájdžánem a Arménií, Čínou a Indií . Tam se, jak se ukázalo, podařilo dohodnout způsoby osídlení jak na Ukrajině, tak na Blízkém východě.



Západu – jako civilizaci, politickému společenství a vojensko-politickému spolenectví – zvoní zvon BRICS. Západní elity zároveň svou banální strategií udržování nepolapitelného status quo samy vytvořily scénu pro

jasnou demonstraci podstaty toho, co se dělo – jak vojenské porážky na Ukrajině, tak jejich všeobecné zahraničněpolitické katastrofy. Neoliberální politika se stala destruktivní pro samotný Západ.

Výsledkem bylo, že světová většina prostě musela vzít osud světa do svých rukou a nezávisle – kromě Západu – řešit své problémy. To je hlavní smysl BRICS – jako efektivního mechanismu rozvoje a jako prototypu multipolárního světového řádu s ohledem na politický, ideologický a morální bankrot Západu.

Ve své historii Rusko, ať už si toho bylo vědomo nebo ne, vždy vložilo svou suverenitu do služeb celého lidstva. Probuzení Asie přišlo za cenu revoluce z roku 1917 a dekolonizace by byla nemožná bez našeho vítězství v roce 1945. Konečná emancipace světa od západního kolonialismu a imperialismu je nemyslitelná bez suverénního Ruska, které je soběstačné právě vzdorovat západní politice ve všech jejích projevech.

**Autorství: Kopie materiálů někoho jiného**



## Continue Reading

---

Previous „Verdikt nad petrodolarem“: na summitu BRICS v Kazani se diskutuje o možnosti upustit od chybějící alternativy k americké měně při platbách za ropu